

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual rates.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 789

Jerez de la Frontera: Domingo 16 de Octubre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

No podemos tratar con los verdugos de España! Con Franco, a la victoria!

Caminante: Cuando contemples en las señales de la guerra el heroísmo que dejó nuestra lucha, piensa que Italia contribuyó con su sangre para que aquél floreciera. Voluntario Italiano: Al volver a tu Patria, lleva la gloria de tu orgullo guerrero y el cariño de España.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro han sido rechazados los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente conquistadas...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En dos combates aéreos han sido derribados hoy cuatro aviones rojos en cada uno, o sea, ocho en total.

Salamanca, 15 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor FRANCISCO MARTÍN MORENO.

¡Español! ¡Camarada!

Nuestros «flechas» recogerán en el día de hoy, en tu casa, las botellas y medias botellas que no tengan aplicación...

Piensa que estas botellas y medias botellas han de servir para contentar los regalos—vinos, coñacs, licorcs, etc.—para nuestros heroicos combatientes.

¡Verdad que cuando los «flechas» lleguen a tu casa demandando las botellas y medias botellas que no te sirvan, se las entregará? Así lo esperamos.

Ayer estuvo en Jerez el Secretario del Comité Internacional de No Intervención

Visita a las bodegas de los señores González Byass

Próximamente a las seis de la tarde de ayer llegó a esta ciudad procedente de Cádiz, a donde había ido para despedir a los legionarios italianos que salieron para su país...

El acompañaban su secretaria particular, un intérprete y varios diplomáticos españoles.

Cádiz dispensa entusiástica despedida a los diez mil legionarios italianos que partieron ayer para su país

Pormenores de los diversos actos celebrados

La representación del Caudillo.

Cádiz.—Llegó el general Queipo de Llano, ostentando la representación del Caudillo para despedir a los legionarios italianos que regresan repatriados a su país.

Con el mismo objeto vino el gobernador civil de Sevilla don Pedro Gámez del Castillo, como representante del secretario general del Movimiento.

La ciudad engalanada.

Cádiz.—El día de ayer fue totalmente festivo en esta capital.

De todos los pueblos de la provincia y de los de Andalucía liberada llegaron centenares de forasteros para rendir homenaje a los italianos que partían para su patria.

Ilustres personalidades.

Cádiz.—También arribaron a esta capital el general Millán Astray, fundador de la Legión; el general Llanerías, el almirante Basterreche, el embajador de Italia en la España nacional, el secretario técnico del Comité Internacional de No Intervención...

Italia y España han quedado unidas por lazos irrompibles

¡VIVA ITALIA!

¡Arriba Español!



ESPAÑA contribuyó en la antigüedad, como ninguna provincia, al esplendor de ROMA

ITALIA lo ha devuelto en un gesto magnífico con la sangre de sus Voluntarios

La valerosa actuación de los Voluntarios Italianos en la toma del Puerto del Escudo, llave de Santander

Crónica de «El Tebib Arrumi»

Bien hubiera deseado el cronista en el día de hoy hallarse en Cádiz para dar el adiós fraternal a los voluntarios italianos que regresan a Italia; pero los afanes de la guerra lo han sujetado hoy aquí, junto al Ebro, contemplando una vez más esta seria pugna entablada con los rojos, y cómo también en esta jornada, las tropas de Franco han desbaratado la resistencia dura del enemigo, ganándole a fuerza de coraje y tenacidad otro puñado de posiciones y trincheras.

Pero si no de presencia, espiritualmente he estado allí, junto al puerto gaditano, entremezclado con la multitud que aclamaba a estos hermanos de lucha y afanes que tan impercederos recuerdos de gratitud dejan en nuestros corazones.

No podía estar ausente, quien como el cronista, ha convivido año y medio con esas bravas tropas, casi desde el día que llegaron como respuesta a la avalancha de la grey comunista que se había colado en nuestro país pensando seguro en el triunfo del comunismo y atraídos por el olor de la carneza que ya la bestia marxista había hecho entre inocentes y desarmados españoles.

Conviene con los soldados de la gran Italia en las duras jornadas de Guadaleja, en los días difíciles y turbios, y gloriosos de Bermeo. Pero también viví con ellos las horas inolvidables de sus grandes victorias en Aragón, en Levante, en la Montaña. ¡Cuántas veces pasó hoy por mi imaginación aquella jornada inolvidable del Puerto del Escudo!

Dos llaves tenía Santander, dos puertas únicas de penetración: Reinosa y el Escudo. Pero las dos se mostraban punto menos que infranqueables por la dureza del terreno, plena Cordillera Cantábrica, por las fortificaciones construídas por los rojos y por la densidad del enemigo acumulado para impedir nuestro paso por esas dos magníficas entradas. Habían concentrado allí todos sus esfuerzos las restantes huestes de Vizcaya, Santander y las legadas de Asturias en verdadero aluvión de hombres duchos en el arte de guerrear en la montaña.

Desde el puesto de mando de la columna italiana, contemplaba ya los tres montes que forman el Puerto del Escudo. Desde la media ladera de los

tres se abrían las hendiduras de trincheras como cuevas desdentadas.

Cuatro líneas de parapetos aseguraban la defensa de la cumbre y cerraban el acceso de la carretera. El Caudillo en persona revisó las líneas italianas en espera del día señalado para el asalto. El mando italiano tenía hecho cuestión de amor propio llevar a su cargo tan dura hazaña como la que representaba forzar aquella inexpugnable ruta.

Las brigadas de Navarra hablaban descolgado ya sobre Reinosa en unos ataques geniales llevados y los italianos no sabían contener su impaciencia por vencer a su vez en el duro empeño por ellos elegido.

Fué algo formidable. Casi se barrió la niebla que se agarraba a las líneas de Arosa y Corconte a fuerza de cañonazos. Y luego, cuando las bocas de los cañones enfilaban las laderas del Puerto del Escudo, un grito de entusiasmo salió de todas las bocas, dispersados, ya se dió la orden a los carros y a la Infantería de avanzar, con la orden de hacerlo materialmente pegados a la línea de nebulcillas que marcaban las granadas al explotar. Pocas veces una Artillería pudo mostrar una perfección en el ajuste de sus tiros. Ahí están aún los hoyos, que pueden contemplarse, formados por los tiros de las granadas, trazando una verdadera escala graduada de abajo a arriba hasta caer toda de sus mismos parapetos enemigos.

Estos también se conservan aún incólumes y cualquier técnico o simplemente curioso, puede hoy comprar esa perfección inconcebible, maravillosa, de los tiros de las baterías italianas. A una orden, los infantes, echados arriba, sin resguardarse siquiera del fuego horrible de las automáticas marxistas, empezaron la escalada por cinco puntos distintos. Fué como un match, como una pugna heroica entablada entre todos los batallones para ver quién llegaba antes a sus objetivos. No hubo por un momento vacilación. Ni se cortó un solo instante la formidable escalada. No duró ésta más de hora y media y aún cuando muchos quedaron en la pendiente, muertos o heridos los más, antes de las once de la mañana habían rebasado las cuatro líneas de trincheras

poniendo en fuga a las guarniciones enemigas y haciendo centenares de prisioneros, entre los que no acceraron o no pudieron huir.

El general que mandó la operación me tomó en su coche y cuando aún no hacía media hora que se había coronado el Puerto del Escudo, allí me llevó.

Llegué justo en el momento en que me tomó en su coche y cuando aún no hacía media hora que se había coronado el Puerto del Escudo, allí me llevó.

Nunca sentí más emoción ante nuestra bandera triunfante que en esa día, en que su gloria le era otorgada por el esfuerzo glorioso de unos hombres no nacidos en España, pero que amaban a España con el corazón y por ella daban su vida igual que lo hubieran hecho en servicio y gloria de su Madre Italia.

Rodeando al general me rodeaban a mí los Camisas Negras primeros llegados al alto del Escudo; cantaban alegres sus himnos y gritaban indistintamente dando vivas a Italia y a España, a Franco y al Duce. Nunca más hermanados los dos países, que en aquel momento glorioso, nunca más fundida la alianza de los dos pueblos, ramas del mismo roble racial, y luego, en aquella campaña inmemorial en la historia bélica del mundo que en unos días febriles de guerra nos dió la posesión total de la provincia santanderina. ¡Cuántos actos de heroísmo, cuánta pujanza y fervor en la lucha, cuánta fe ciega, avasalladora, en el triunfo!

Yo os he recordado hoy, hermanos italianos, en aquella jornada gloriosa. En la misma cumbre donde vosotros clavásteis nuestra bandera, hoy se está alzando un obelisco que perpetúe los nombres de vuestros muertos, que ya son para siempre nuestros.

Os lleváis a Italia nuestros corazones, pero nos dejáis en prenda estos restos venerados. Guardad lo que os entregamos, que nosotros guardaremos los hijos de Italia que supieron sentirse hijos de España. ¡Adiós amigos, camaradas, hermanos, adiós España no olvidará nunca lo que hicisteis y cuando preciso sea os pagará.

Elocuente arenga del general Queipo de Llano.

Cádiz.—A continuación el general jefe de los Ejércitos del Sur, se fíor Queipo de Llano pronunció un

elocuente discurso arenga dirigido a los expedicionarios.

Comenzó saludando a éstos, muy cordialmente, en nombre del Generalísimo Franco.

Expresó con gran emoción el agradecimiento del Caudillo y de todos los españoles dignos, por la ayuda

LA JORNADA Jerez al día

Sin pena ni gloria discurrió el día de hoy en una típica calle jerezana. Insultes, varios trompazos y otras zarandajas propias de las horas vesperales de los sábados, en que se abusa un poquillo del vino de la tierra. Víspera de una jornada de descanso, lo lógico es echar una canita al aire.

Apoteósica la despedida que España, representada por el pueblo de Cádiz, tributó a los valerosos voluntarios italianos que regresaron ayer a su Patria, y que se llevan todo nuestro afecto y cariño, y un emocionado saludo para su Rey Emperador y su Duce.

que vinieron los italianos prestando desde los primeros instantes de surgir el Movimiento haciendo resaltar la figura del genio de la raza la tina, a quien el Mundo admira y teme, y que se llama Mussolini. (Grandísimos aplausos).

No vinisteis aquí—siguió diciendo el señor Queipo de Llano—no vinisteis a España porque fuese precisa vuestra presencia en ella, para combatir a los miserables a sueldo de Moscú, que querían entrearla a los judíos; porque a nosotros nos sobrabran energías.

Vinisteis a luchar por un ideal, por un ideal que es el nuestro. Quiero decir en estos momentos en nombre de nuestro Caudillo: Habéis cumplido vuestra obra, quedáis compenetrado con nosotros por los raudales de sangre italiana vertidos al par de sangre española. desde Málaga a Santander, y desde Guadaleja a Castellón.

El señor Queipo de Llano terminó su briosa arenga expresándose de esta guisa: —Por eso, legionarios de Italia, al volver a vuestra Patria, habéis prestado un gran servicio a la Causa de la civilización.

Las últimas palabras del Salvador de Sevilla, fueron subrayadas con los gritos de Duce, Duce; Franco, Franco, Franco; vivas al Caudillo, al Rey Emperador, a Mussolini, y ¡Arriba Español, seguido de las más entusiásticas ovaciones.

Seguidamente todas las fuerzas italianas desfilaron ante las autoridades y distinguidas personalidades. Los hidros de la Base Naval desfilaron durante la ceremonia cuyos detalles antecedente.

Varlos discursos a la terminación de otro acto oficial

Cádiz.—A continuación tuvo lugar en el Hotel Atlántico un banquete ofrecido por el embajador de Italia, al que asistieron más de doscientos conensales.

Presidió el acto el general Queipo de Llano, con el expresado diplomático, los generales Berti, Millán Astray y Llanerías almirante Basterreche, consejero nacional José María Pemán, gobernador civil de Sevilla Pedro Gámez del Castillo y otras personalidades.

Las operaciones de embarque de los legionarios italianos.

Cádiz.—Terminado el agasajo ofrecido por el embajador de Italia, comenzaron las operaciones de embarque de los diez mil legionarios italianos que se reintegrar a su patria, conforme al plan previsto.

Fueron presenciadas aquellas por el secretario del Comité Internacional de No Intervención Mr. Humming. Embarcaron en los transportes «Cerdeña», «Piamonte», «Calabria» y «Liguria», a cuyos costados estaban dos destructores italianos.

Poco después de las cuatro de la tarde comenzaron a embarcar los italianos expedicionarios.

Ofrenda de las damas españolas a los italianos

Cádiz.—A bordo del «Cerdeña» subieron las autoridades y distinguidas personas.

Un grupo de distinguidas damas entregaron a los legionarios medallas de plata que les ofrendan las mujeres españolas.

También fueron distribuidos en tres aquellos postales y retratos del Caudillo con la firma autógrafa de éste.

A las cinco y media de la tarde comenzaron a despegar los buques, zarpando el último a las seis y cuarto.

A bordo del «Cerdeña» iban el general italiano Mario Berti y el almirante Franchetti. Los vitores y aclamaciones se sucedían sin interrupción.

El momento de la despedida.

Cádiz.—Los instantes de la despedida, constituyeron un acto emocionante.

Las bandas de cornetas y tambores del Regimiento Infantería de Cádiz interpretaron los himnos nacionales de Italia y España, el «Cara al Sol» y el «Oriamendi».

En el muelle, cuando el Sol se perdía lanzando sus últimos destellos, la multitud congregada en los mismos despedía entusiastamente a los legionarios italianos, no cesando de aplaudirlos y vitorearlos hasta que los buques se perdieron de vista.

Estos se dirigen a Nápoles en cuyo puerto entrarán el jueves venidero.

Las tropas que regresan serán recibidas allí por el Rey Emperador Víctor Manuel, el Príncipe de Italia, el Duce Mussolini y otras altas personalidades.

Hasta Nápoles circularán trenes especiales, incluso desde Roma.

Telegramas de confraternidad hispano-italiana

Burgos.—Con motivo de la partida para Italia de los voluntarios, se han cruzado telegramas inspirados en términos de la más franca confraternidad hispano-italiana entre el Rey Emperador, Mussolini, el Generalísimo Franco y los ministros de Relaciones Exteriores de ambos países, conde Ciano y Gómez Jordana.

FANDANGUILLOS

N.º 8

¡Oiga, camarero!, a ver si usted buen Jerez me da: ¡oiga, camarero!, a ver porque acabo de llegar ahora mismito a Jerez y el AB quiero probar!!!

Solero

Para excelencia, González Byass

La reconstrucción e intensificación del poder colectivo de nuestro suelo

Junta Provincial de Transportes CADIZ

Aviso

Se pone en conocimiento de los propietarios de coches de REQUISADO PARTICULAR que durante los días 15 al 31 del corriente mes, deberán de pasar por las oficinas de esta Junta Avenida Wilson 82 para retirar las nuevas hojas de requisado correspondiente al segundo semestre, a cuyo efecto deberán presentar la correspondiente al primer semestre.

Cádiz 14 de Octubre de 1938.— III Año Triunfal.

El Presidente.

SANTO TRISAGIO

Se celebrará hoy este devoto ejercicio en la iglesia de San Lucas, a las cinco y media de la tarde. Continúen pidiendo cada día con mayor fervor y más viva confianza el pronto triunfo de la verdadera España sobre los enemigos de Dios y de la Patria.

COMANDANCIA MILITAR

PRESENTACION

Se interesa de del Maestro Nacional, don Juan José Ramírez y del Médico civil, don Antonio Fontán Cáceres, para comunicarle asunto relacionado con Cándido García Villafarina.

Jerez de la Frontera 14 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal. Publíquese: El Comandante Militar.

Salvador de Arizón.

Continúa el arrollador avance de las tropas japonesas en Cantón

Se ordena la repatriación de 400.000 personas

Shangai.—Las tropas japonesas avanzan rápidamente hacia Wai-Chao, situado a alguna distancia al Este de Cantón.

Los servicios municipales de Cantón han sido trasladados con urgencia a Huan-Yeng, y las autoridades cantonesas han tomado las medidas necesarias para la rápida evacuación de 400.000 personas residentes en la misma.

Los nipones se dirigen también hacia Man-Tau, al Norte de Su-Chen, para cortar un ferrocarril de gran importancia estratégica.

Han llegado a Hong-Kong numerosos refugiados procedentes de Cantón.

No tire los periódicos viejos ni

papeles: Entréguelos a la Asociación Jerezana de Caridad, que en Jerez tiene el encargo de recogerlos y remitirlos a la fábrica, que lo convertirá de nuevo en papel, evitando el gasto de divisas. ¡Ayude a ganar la guerra!

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Leopoldo Zaldivar y Cano

Mayordomo que fué de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Entregó su alma a Dios el día 15 de Octubre de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

La Misa cantada que se celebrará mañana lunes, a las nueve y media, en la iglesia de San Juan de Letrán, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

El Mayordomo y Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, la viuda, hijos y demás familia del extinto,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Ayer...

hace cincuenta años

Fué trasladado a Carmona el juez de esta ciudad don José Calderón Terneró.

El cargamento de azúcar más grande que había salido de la isla de Cuba, era el que había tomado últimamente en la Habana y Matanzas el vapor «Navarro», de Bandera Española, consistente en 4.800 toneladas envasadas en 29.000 sacos.

En la sesión celebrada por el Excelentísimo Ayuntamiento dióse lectura a un escrito del presbítero don Juan Domínguez Atienza solicitando permiso para edificar una Casa Escuela Católica en un solar de la calle Rayón. El señor arquitecto titular y la Comisión de Policía, después de examinados los planos, eran de opinión que debía concederse el permiso. El Excmo. Ayuntamiento así lo acordó, como asimismo dispensar los derechos correspondientes.

Se leyó un expediente de don Francisco Trillo como apoderado de don Manuel J. de Bertemati y Pareja, solicitando que el Excmo. Ayuntamiento le autorizase para utilizar los terrenos propios del Común y el camino conocido por la Trocha y el cañedo de Carrillo para establecer el ferrocarril de Jerez al Portal, cuyas obras empezarian en año de los días próximos.

La Corporación lo acordó así.

Salió de Madrid con dirección a Lisboa S. M. el Rey don Luis I de Portugal, tributándole cariñosa y entusiasta despedida.

En la Universidad de Valencia obtuvo el título de licenciado en Derecho, con notas de sobresaliente, el estimado joven don Modesto Marín Ruiz.

Desde el día primero de Octubre, y con motivo del cambio de hora, todos los días habrá misa a las nueve, y los domingos y días de precepto a las doce.

Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario, visita al Santísimo y meditación, o sea el cuarto de hora de oración.

Santoral y Cultos

Santo del día.—Santa Eudvigis, viuda; San Galo, ab. y Santa Adelaida, vírgen.

Santo de mañana.—Santa Margarita María Alcocque, vírgen.

Jubiléo Circular Hoy: En San Lucas. Mañana: En dicha iglesia.

EN LOS REMEDIOS

Todos los días, a las nueve, se celebra la Santa Misa, y a las siete de la tarde el rezo del Santo Rosario, visita al Santísimo y meditación.

Los domingos y días de precepto, la Misa se dice a las doce, con explicación brevísima del Santo Evangelio del día, empero desde las siete y media se administran los Santos Sacramentos de Confesión y Comunión.

hace veinticinco años

Entregó su alma a Dios la respetable señora doña María Josefa Ortiz e Infante, viuda que fué de don Manuel Molina Domínguez (que santa gloria halle).

Fué autorizada por el Gobierno Civil la novillada que se celebraría en ésta el domingo próximo.

Se correrán cuatro novillos toros de la ganadería de don Marcos Núñez, de Tarifa, siendo los matadores Benito Llorente «Nili», Antonio Arnis «El Gallo», Manuel Benítez «Collaito» y José Molina; el primero de Sevilla, el segundo del Puerto y los otros de Jerez.

Banderilleros: Juan Sabonet «Juanete», Juan González «Bastianito», Julio I. Rodríguez y Juan Moreno.

Puntillero: José Lara «Quirri».

Con extraordinaria animación celebró el jueves su acostumbrada velada la Sociedad Corvantes.

Estrenóse una obra original del director artístico señor Tablo, titulada «Amor y celos», que resultó del agrado del numeroso auditorio, siendo ovacionado y llamado a escena el referido autor.

Por la compañía juvenil se representó el drama en un acto titulado «El loco», que fué admirablemente interpretado, distinguiéndose los niños Anita, González, Moya y Vidal que fueron muy aplaudidos.

Bailáronse después por las señoritas y señores socios vales, polkas y rigodones.

En la Universidad de Valencia obtuvo el título de licenciado en Derecho, con notas de sobresaliente, el estimado joven don Modesto Marín Ruiz.

Desde el día primero de Octubre, y con motivo del cambio de hora, todos los días habrá misa a las nueve, y los domingos y días de precepto a las doce.

Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario, visita al Santísimo y meditación, o sea el cuarto de hora de oración.

CURIOSIDADES Y ADVERTENCIAS

Las CARMELAS

No se fabrican en Jerez en ninguna confitería nada más que sólo y exclusivamente en la

ROSA DE ORO

Inventón de VICENTE ACEDO (Cuidado con las imitaciones) CALVO SOTELO NUM. 7 (Frente al Señor de la Puerta Real) JEREZ

Nuestro teléfono es el 2 008

«Auxilio Social» bendice un nuevo comedor de niños

El domingo en Cádiz

Fiesta de hermandad, de Justicia Social del Nacionalindustrialismo en su obra predilecta de «Auxilio Social», fué la celebrada el domingo en la capital de la provincia.

Cádiz, la ciudad heroica y generosa, compenetrada con el nuevo Estado, deseosa de exteriorizar su adhesión al Caudillo, Jefe Supremo de la Falange, quiso en este día de belleza infinita, fiesta de la Virgen del Pilar, Patrona excelsa de España y Día de la Raza, hacer un bello alarde de patriotismo inaugurando un magnífico comedor donde más de 350 niñas y niños alimentarán cada día sus cuerpos débiles asistidos por «Auxilio Social», moral y materialmente.

Este comedor no es uno más; es un local perfectamente preparado en un sitio ideal para estas instalaciones infantiles. La plaza de Topete, de amplio horizonte, en una alameda dominante de ella, rodeada de jardines, cercana al Mercado Central de Abastos, reúne cuantas condiciones pudieran soñarse, no sólo como emplazamiento, sino de comodidad para las familias obreras.

El antiguo «Café Alhambra» cerrado, sucio, tético y abandonado hace ya tiempo, se ha convertido por «Auxilio Social» en unos comedores alegres, bellísimos con detalles femeninos de exquisita sensibilidad que hablan con harta elocuencia de lo que son capaces estas camaradas de «Auxilio Social», puestas al servicio de la Patria en una capacidad de trabajo diario, callado y entusiasta, haciendo de un local inhóspito y triste este riente edificio. Todo en él es blanco y azul. Decoración artística, frisos representando en figuritas pintadas un gracioso cuento para distraer al niño; repisas conteniendo macetitas. Las mesas artísticamente adornadas con bucaros llenos de flores esperan a los pequeños comensales y a su servicio las muchachas de «Auxilio Social» ataviadas con blancos delantales donde campeaban en rojo el yugo y las flechas.

Yugos y flechas en el testero principal, junto a la pequeña estatua del Sagrado Corazón de Jesús, que preside el comedor bajo. Al otro lado el emblema de la obra y completando el decorado, los retratos del Generalísimo Franco y de José Antonio, reproducidos en todos los salones.

Al llegar la representación provincial de «Auxilio Social» es acogida por la galante ciudad de Cádiz, con un aplauso cerrado y saludable brazo en alto con efusivas muestras de respeto y simpatía. Igual recepción al llegar las autoridades todas

de la plaza allí presente, las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en su Sección Femenina, el jefe provincial, camarada Granadino, y demás mandos de la Organización.

Los acuerdos de la Marcha Nacional dejan suspenso el ánimo. El saludo es respetuoso y emocionado. Llega con su séquito el almirante Bastarache y hay un detalle delicado. Las puertas estaban cerradas con guirnaldas de laurel y flores rojas y amarillas; presentan a dicha autoridad en bandeja de plata lleva da por una de las jóvenes de «Auxilio Social» unas tijeras para cortar la. Una gran satisfacción refleja el digno jefe al contemplar el bello espectáculo que ofrecía el local donde los niños gaditanos habrán de alabar y bendecir a Dios y a la Patria; donde la alegría de sus rostros infantiles se volverían rosados por una higiénica alimentación.

Allí, cantando el «Cara al Sol», se harán dignos ciudadanos de la Patria, Una, Grande y Libre, que el Caudillo les dará con el Pan y la Justicia de «Auxilio Social». Catecismo, pan blanco y comida caliente.

Bendecido el local y entronizado el Sagrado Corazón de Jesús pronunció oportunas frases el almirante Bastarache que fueron muy aplaudidas.

A continuación ordenadamente fueron llegando niñas y niños en correctísima formación, no obstante, ser más de trescientos. Hicieron honor a una comida compuesta de paella, carne con patatas, plátanos, y dulces; todo a cargo de «Auxilio Social».

Con el estilo sobrio de la obra, se dió por terminado el acto entre vitores al Caudillo, a España y a Cádiz, al retirarse las autoridades y jerarquías, complacidas de dejar aquel hogar blanco y azul por cuyos grandes ventanales, entraban las brisas marinas, el aroma de las flores que exornan la plaza cercana, todo al servicio de lo que más debe estimar nuestra Patria. El niño: futura esperanza de la Patria.

La Delegación de Propaganda Provincial de «Auxilio Social».

«HISPANIA»

Compañía General de Seguros

Dirección provisional: SEVILLA - CAMPANA, 10

Agente General: JOSE TOCON AYALA

San Miguel, 17 - Teléfono 1858

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS 'LUQUE' Director Técnico: M. DE LUQUE - FARMACEUTICO Esencias para Licores—Jarabes—Confiterías, etc.—Extractos Aromáticos—Productos Sintéticos—Disolventes. General Sánchez Mira, 14 :: Teléfono 1736 :: JEREZ

Banco Exterior de España (Entidad Oficial de Crédito)

Efectúa por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones Bancarias, relacionadas con el comercio exterior. Apertura de Créditos en pesetas y en moneda extranjera. Negociación de Efectos comerciales. Cuentas de Crédito. Cartas de Crédito, sobre plazas extranjeras. Cuentas corrientes, a la vista, con interés.

El ministro de Agricultura y Secretario general de la Falange dicta normas para los trabajos de repoblación forestal

(Conclusión)

Inversión de los recursos económicos

Terrenos

15. Los terrenos en que se realicen los trabajos podrán ser pertenecientes a los pueblos o de propiedad particular.

Si los terrenos fueran del pueblo, la labor realizada quedará en favor del mismo.

Si los terrenos fueran de particulares, se podrá utilizar también el servicio Obligatorio de Trabajo Forestal para plantarlos. Para ello será preciso que el propietario lo solicite del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., respectivo, ofreciendo los terrenos y comprometido a abonar en metálico una cantidad que sea por lo menos el 30 por 100 del importe en que fueren tasados los trabajos. Si fueran varios los propietarios solicitantes, a igualdad de condiciones, se aceptará la proposición que ofrezca abonar mayor tanto por ciento, si bien reduciendo la superficie ofrecida a la que pueda plantarse, teniendo en cuenta los medios que existan en la localidad.

Personal

16. Tienen el deber de trabajar personalmente los afiliados de 17 a 50 años. Los comprendidos entre los 40 y los 50 años podrán elegir entre trabajar para sí, prestar los medios necesarios para transporte o satisfacer el importe de dos jornales corrientes en la localidad por día de trabajo sustituido.

17. Quedan exceptuados de la disposición anterior los imposibilitados físicamente, las autoridades civiles y los sacerdotes, así como los que se hallen en filas.

18. Los que por sus profesiones habituales puedan perder su aptitud especial con el empleo del esfuerzo corporal, podrán redimirse de la prestación personal en las mismas condiciones que para los mayores de 40 años fija la norma 16.

19. Se procurará dar ocupación a los afiliados según sus aptitudes físicas en los cargos de obreros o capataces.

20. En el caso de no ser necesarios todos los afiliados se establecerá turno de preferencia en el trabajo comenzando por los que gocen de mejor posición social.

21. Los afiliados de menos de 17 años prodigarán en la época oportuna a las plantaciones los cuidados y riegos convenientes para la vida y favorable desarrollo de los árboles.

22. A la «Ficha Nacional» de cada afiliado se le adosará otra ficha especial del servicio Obligatorio del Trabajo Forestal, en la que se marcarán siguiendo las instrucciones de la Circular explicativa del funcionamiento del Servicio—los días que ha trabajado cada afiliado, anotando en la Ficha Nacional las faltas o méritos especiales de cada afiliado.

Duración de los trabajos

23. El tiempo máximo que trabajará cada afiliado será el de cinco días.

24. En el Servicio Obligatorio del Trabajo se respetará el descanso de los domingos y días festivos.

Material

25. Para la ejecución de los trabajos se utilizarán las herramientas que existan disponibles en los Centros Forestales del Estado, completándolas con las que presten los afiliados.

Inversión de los recursos económicos

26. La cantidad recaudada por sustitución de la prestación personal se invertirá en sufragar los gastos de jornales y obreros que sea preciso emplear para completar los trabajos preparatorios de repoblación o para la plantación que habrá de ser realizada por los más aptos, y los que ocasione la adquisición de material de cerramiento, del terreno, cuando sea necesario, los traslado del personal y el transporte de plantas, semillas y material.

27. Los jornales que se abonen para los trabajos a que se refiere la norma anterior, serán los corrientes en la localidad en la época en que se empleen dando colocación preferente a los obreros que tengan exclusivamente el carácter de jornaleros, y en primer término a los en paro forzoso.

28. Las cantidades que están obligados a abonar los dueños de las fincas particulares que hayan sido pobladas por el Servicio del Trabajo, serán destinadas a repoblación hechas a jornal en terrenos propios del pueblo, a obras de Auxilio Social u otras análogas de carácter general de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

29. Siempre que se trate de plantaciones efectuadas en terrenos de los mismos pueblos se podrán invertir en ellas cualquiera otra clase de recursos económicos que se pudieran habilitar o percibir el pueblo para tal fin.

Conferencias

30. Los maestros de Instrucción primaria afiliados o las personas que teniendo capacidad se ofrezcan para ello, darán a los trabajadores y a los Flechas en uno de los días de trabajo conferencias sobre temas forestales, tratando especialmente la necesidad e importancia de la repoblación forestal en sus diversos aspectos patrióticos, económicos y sociales.

Instrucciones

31. Por el Secretario General se dictarán cuantas Circulares sean necesarias para llevar a la práctica el normal desarrollo y funcionamiento del Servicio Obligatorio de Trabajo Forestal.

Por Dios, por España y su Revolución Nació el Sindicalista.

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y Ministro de Agricultura, R. FERNÁNDEZ CUESTA.

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA JULIA RIVERO MUÑOZ Que descansó en la paz de Dios en esta ciudad el día 30 de Agosto de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A. El funeral que se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada el Lunes 17 del actual, a las diez, se aplicará por su eterno descanso. Sus hermanos, tíos, tíos políticos y demás familia, RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Compro salamandra usada en buen estado. Razón: En esta Administración.

Ofrécese escribiente bien relacionado, sabiendo algo de contabilidad. Razón: Vargas, 5.

AVISO Se compran en TIENDA DE VEGA calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos, tarros vacíos de ANIS DEL RACIMO y similares, pagándose a pesetas 0'80 los de medio y tres cuartos litros, y a 0'60 los de litro.

SELLOS DE ESPAÑA Pagaré 4 ptes. por cada millar a granel siempre que se trate de sellos en perfecto estado. Admito todo, incluso beneficios y los emitidos particularmente por Ayuntamientos y Diputaciones de la zona liberada. Razón: Collantes 6.

Se vende un armario de dos puertas, propio para oficina, de 160 centímetros por 220 centímetros. Razón: Belén 9, accesorio.

Compro, pagando bien, colecciones de sellos de España y Extranjeros. Diríjase a Plaza General Varela 4.

El Dr. Lozano Diaz Especialista en garganta, nariz y oídos, REANUDA las conchas. Francos 22.-Tfno. 1860

Se venden vigas usadas en muy buenas condiciones. Razón: «Cepa de Oro», J.º Sr. Antonio Primo de Rivera 81.

Se compra cabello en Doña Blanca 22.

Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15 JEREZ

Se alquila hermoso local, propio para garaje, en las calles Justicia y Salas. Razón: Plaza Carrizosa, 2.

AVISO Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evora. Teléfono número 1430.

Arriendo garaje, en Canalejas número 6. Informes: Santa María número 19. Teléfono 1109.

Nuestro teléfono es el 2008

OPAGINA DE LAS LETRAS

Ofrecimiento

«Haz lo que tienes que hacer, trabaja fielmente en mi viña, que yo seré tu recompensa.»

Cuando en Noviembre de 1933 José Antonio decía en su artículo «La victoria sin alas», que nuestra España estaba en los riscos y en los vericuetos, hacía batir de nuevo, en el aire del pecado de todos, aquel milagro de su profecía rozado por la gracia de Dios. Mucho hay en José Antonio que nos hace someternos al júbilo de su palabra encendida. Sometimiento clásico, como aquel con que San Juan de la Cruz, hecho alma intangible, salía, a través de los sotos, en busca del Amado. Como aquel con que Teresa de Jesús humanizaba la divinidad de sus deseos de gloria, para que todos obtuviésemos, por su proximidad generosa, algo de la mucha gracia que Dios había esparcido en sus ojos y en su espíritu iluminado.

Nosotros creemos en el don angélico de José Antonio. Creemos que estuvo ungido por la mirada de Dios en su breve tránsito ante nuestros ojos. Y que por esta divina predilección de la altura su vida pudo ser en todo un vivo ejemplo de perseverancia y de martirio.

Pero entre lo mucho que hay en José Antonio rozado por el cielo, existe con relieve altísimo, la convicción y seguridad con que todo lo hablaba. Porque en el tiempo recién caído, sobre aquella tierra podrida del pecado donde zumbaba, con estruendo, como enjambre de zánganos, la impotencia amarga de los peores. El señaló un Camino para los buenos: y les dió un yugo, y apretadas a él, como la cruz y las manos se aprietan contra el pecho a la hora de la agonía, cinco flechas puntiagudas, directas y sangrantes, como símbolo supremo de que los sentidos, alargados para el tacto de la España que ya florecía, estaban empujados también en la Cruzada.

Y es habló de la muerte y la gloria. Y les cantó la vigilia de los luceros y el flamear de las banderas en las cumbres, antes de que todo ocurriera: es decir, proféticamente, y sin que nadie, entonces, quisiera creerlo. Así: con seguridad alegre, poética y resuelta.

Y porque José Antonio habló con esta convicción absoluta a la hora de las incredulidades nosotros tenemos puestas nuestras esperanzas en Él, seguros de que intercederá cerca de la

Divina Presencia, con el Coro de los Elegidos, allí donde vigilan los Cafados en la Flor, por que muy pronto florezcan las rosas ofrecidas, en los riscos y vericuetos donde se hallaba nuestra España.

Ahora, plena y cumplida, toda la liturgia de sus cantos y sus consignas, anda ya sobre las sienas y en la brisa delgada y fina de la Prim vera anunciada.

¡Salve a Ti José Antonio, porque iluminadamente has hecho el milagro de que la Juventud española te siga, más allá de las fronteras de la Muerte, donde están los laureles preparados por Ti para el pleno florecer de los sentidos!

«AYER», al iniciar el cántico de las Letras, al apretar gozosamente las flechas de la poesía en el yugo de esta página, que haremos en domingo para que tenga sabor de santificación de las fiestas Te ofrece, desde estas fieras miserables en que aún aliena nuestra vida, pero que quisieramos abonar con la mortificación de nuestra carne, con toda la conducta puesta en las normas que Tú nos trazaste, el fervor de estas primeras canciones, con el deseo de que Tú bendigas nuestro afán de mejoramiento, para que pueda surgir, de entre las llamas, aquella profunda realidad de Tu profecía: «Sólo al fin de la jornada, cuando se ha logrado la empresa, puede aspirarse al reposo.»

Hacia este reposo queremos ir. Las manos ya están enlazadas sobre el pecho. Los ojos, llenos están del rumor de los pinos y de los pájaros. Con toda la tarde quieta sobre nuestra espalda, pensamos en Ti, José Antonio, y entreabriendo los labios, decimos en la plena unión de las brisas, para que Tú las bendigas antes de que suenen cerca del Señor, aquellas palabras del Kempis, himno del buen propósito:

«Levanta mi corazón hacia el cielo y no me dejes andar vagando por la tierra.»

Que así podremos escuchar un día, al fin de la jornada, las trompetas celestes de los ángeles, anunciándonos el advenimiento del reposo divino.

Haz, José Antonio, por la gloria de Tu tránsito, que así sea. «AYER».



Salmo de la Angustia

José Antonio:
Danos la gracia de Tu primavera!

(La bendición del alba ha descendido con un sabor de sangre hasta Tu lengua.

Y se ha parado el aire entre Tus ojos al fin de las jornadas de Tu ausencia.

Ya no vendrás en los otoños fríos, al rumor de la tarde, con aquella bandera de Tu luz y Tu palabra, para calmar la sed de primavera que encendió nuestros labios en la noche de la Pasión de España. Ya la yerba de Tu blanco sepulcro, sin contorno, tendrá un rumor de pájaros alerías, y lloverán las aguas bajo el lento temblor del musgo sobre las albercas.

Porque Tu ausencia agigantó en la noche Tus consignas y adelantó Tu espada en la Pelea.

Y porque Tú pisaste, con Tu pisar angélico, las doradas veredas por donde Franco liberó a la Patria bajo un cielo estrellado de brisas y de arenas. los ángeles dirán contra los vientos que vuelven de los montes:

¡Africa y Franco, Cruz de Laurel en Tu mirada abierta!

José Antonio:
Danos la gracia de Tu primavera!

Cantaremos Tu muerte porque tiene más vida que el aliento de la sangre. Y porque el himno de Tus hombres lleva sabor de yugos en la vieja tarde.

Diremos que la vida hay que quemarla en una gran empresa misionera, para que España tenga su destino, labrado, como el tiempo sobre el aire de los altos Castillos.

Cantaremos Tu ausencia prolongada, Oh José Antonio, en Tu quietud de flechas. Porque ella fué la actividad sin forma que levantó a las nubes nuestro nombre.

Cantaremos la fuerza de los brazos. Y hablaremos al viento de una fuerte disciplina interior, donde el Espíritu, por el dolor se acerque hasta Tu ejemplo grabado en el silencio de las cárceles.

Y forjaremos nuestra vida nueva sobre los viejos yunque de la Audacia, como aquellos soldados de Felipe Segundo.

José Antonio:
Danos la Gracia de Tu primavera!

¡Ya viene deshaciéndose el Milagro de Tu ausencia, en las fuentes y los troncos!

Porque Tu muerte, José Antonio, ha sido, la Primavera en el dolor de todos!

¡Cerca ya de los Angeles que fueron para los Yugos, Angeles Custodios!

Para Ti nuestra Vida. Para Ti nuestra Muerte.

(Cantaremos al alba en Tu sepulcro junto al musgo que llora en las albercas.

Si, José Antonio
¡Para que Tú renazcas cada día como una sed, en nuestra Primavera!

Francisco MONTERO GALVACHE

Entendimiento poético de la unidad de destino

LA GAITA Y LA LIRA

¡Cómo tira de nosotros! Ningún aire parece tan fino como el de nuestra tierra; ningún césped más tierno que el suyo; ninguna música comparable a la de sus arroyos. Pero... ¿no hay en esa succión de la tierra una y venosa sensualidad? Tiene algo de fluido físico, orgánico; casi de calidad vegetal, como si nos prendieran a la tierra sutiles raíces. Es la clase de amor que invita a disolverse. A ablandarse. A llorar. El que se diluye en melancolía cuando plañe la gaita. Amor que se abriga y se repliega más cada vez hacia la mayor intimidad: de la comarca, al valle nativo, del valle, al remanso donde la casa ancestral se refleja; del remanso a la casa; de la casa, al rincón de los recuerdos.

Todo eso es muy dulce, como un dulce vino. Pero también, como en el vino, se esconden en esa dulzura embriaguez e indolencia.

A tal manera de amar, ¿puede llamarse patriotismo? Si el patriotismo fuera la ternura afectiva, no sería el mejor de los humanos amores. Los hombres, cedían en patriotismo a las plantas, que les ganan en apego a la tierra. No puede ser llamado patriotismo lo primero que en nuestro espíritu hallamos a mano; es elemental impregnación en lo telúrico. Tiene que ser—para que gane la mejor calidad—lo que esté íntimamente al otro extremo: lo más difícil; lo más depurado de gangas terrenas; lo más agudo y limpio de contornos; lo más invariable.

Es decir, tiene que clavar sus puntales no en lo «sensible», sino en lo «intelectual».

Bien está que bebamos el vino de la gaita; pero sin entregarnos nuestros secretos. Todo lo que es sensual dura poco. Miles y miles de primaveras se han marchitado; y aún dos y dos siguen sumando cuatro; como desde el origen de la creación. No plantemos nuestros amores esenciales en el césped que ha visto marchitar tantas primaveras; tendamos como líneas sin peso y sin volumen, hacia el ámbito eterno donde cantan los números su canción exacta.

La canción que mide la lira: rica en empresas, porque es sabia en números.

Así, pues, no veamos en la Patria el arroyo y el césped; la canción y la gaita; veamos un «destino», una «empresa». La Patria es aquello que, en el mundo configuró una gran empresa colectiva. Sin empresa no hay Patria; sin la presencia de la fe en un destino común, todo se disuelve en comarcas nativas, en sabores y colores locales. Calla la lira y suena la gaita. Ya no hay razón—si no es, por ejemplo, de subalterna condición económica—para que cada valle siga unido al vecino. Enmudecen los números de los Imperios—geometría y arquitectura—para que silben su llamada los genios de la disgregación, que se esconden bajo los hongos de cada aldea.

JOSÉ ANTONIO.

Himno y esperanza en la gloria de JOSE ANTONIO

Confieso que existe una literatura íntima. Nuestra. Cuando no queremos que las voces trasciendan, ni que las palabras salten, escribimos de una manera muy distinta. En tí. Para hablar a un hermano o de un hermano no se emplea palabras escogidas, ni se da vueltas a los diccionarios. Se es espontáneo para poder ser sincero. Algo así habría que escribir de José Antonio. Se le ha hecho mucha literatura en torno y José Antonio necesita la voz confidencial, íntima, que nos diga la verdad. En voz baja. La verdad. La verdad iluminada de José Antonio hermano mayor, capitán, camarada. La verdad única de su voz contra un trasfondo de flechas, de psicología ochocentista, atávica, de vicios secretos y oscuros de raza. Voz de hermano para el hermano de verdad que le hable de tí y nos enseñe el por qué de su vida. De su vida crucificada, martirizada, heroica, por España y por su generación.

De su vida intangible, puesta en pie para los que no creen todavía, para que los incrédulos metan los dedos en las llagas que hicieron las balas de su fusilamiento, para los que todavía no han visto su heroísmo soberbio; es la última estrofa, la más difícil de todas, hecha carne y gesto, escalofrío y ejemplo. José Antonio tiene el ángel de España sobre la tierra. Esto no es un tópico, porque los tópicos se deshacen en la intimidad. El ángel de la Gracia de toda una generación magnífica entregada por entero, sin una mueca de extrañeza, sin pedir siquiera las gracias.

La definición de José Antonio, íntima, honda, está en su himno. El selló las palabras con su sangre. «Los días de España claman por nosotros», dijo él.

Hay una voz extraña, confidencial, uniendo estrofas, enlazando palabras. El himno de la Falange es el único himno que se ha aprendido por entero y que todas las gentes se saben de memoria. Porque la voz de él clama por nosotros desde dentro. Porque tenemos su presencia física. Alguno que mide las palabras hablará de presencia espiritual. Pero hay algo distinto que el espíritu cuando se canta la canción de la guerra. Su sonrisa y su voz y su cuerpo carnal, tácil, encarnado en las palabras.

Aunque el himno se hizo en la cueva de un bar entre un grupo de poetas amigos, aquella noche estaba la voz de la raza allí. Y estaba él. El, espíritu, médula, latigazo del himno. Nunca se había dicho en cuatro frases la verdad y la angustia cerebral de un pueblo. El río secreto, hispánico, bravo, brama en las cadenas chirriantes de las estrofas. Es la historia española hecha en un verso, porque la historia es muchas veces lo que callamos, lo que no queremos decir, lo que arranca lágrimas.

Frente a los sillones suaves y el oropel dorado de los marcos y los salones acariciados de bailes. Frente al pasado del discurso y de las carrozas acarameledas. Frente al barro estran guiado de los arrabales y los monos y el mitin y el niño pequeño con el puño en alto. Frente a la España fisa, galante, equívoca, decimonónica y la España extranjera, neoyorkina, proletaria, sucia, de la República. Era el grito guardado, contenido, tremendo. La España vieja de Felipe II, del Escorial y del Greco, de las

cabalgadas al aire libre, de los campamentos de los Pirineos en la guerra romántica y carlista; esa España en potencia, oprimida, torturada, Indomable.

Cara al sol. Con la camisa nueva que tú bordaste en rojo ayer, Tú. Ella. La mujer. La mujer española, hogareña, asomada a la ventana de las despedidas por donde hace dos mil años van guerreros a la lucha. ¡Y no te vuelvo a ver!

Y tú estabas allí, José Antonio. Tú estabas allí primera antología completa de nuestra generación. Cuando se haga índice, tú irás al frente de ella, erguido, incorrupto. Con tu voz mágica de profeta, de amigo, con tu voz de poeta que nos dijese las cosas olvidadas en este oído difícil del corazón. Aunque la metáfora sea gastada, eres como un nuevo Cid sonriente, muchachote, afeitado, un Cid moderno y doliente que clama en las batallas de hoy su presencia perenne, vigilante. Un Cid que llamará a la algaría y a la rabia española con la lanza brillante de tus palabras únicas, esas que sólo se dicen para despertar un pueblo o para hacer digna la agonía de los hombres.

Y también la esperanza. La esperanza de él, de su vuelta, si queréis aún un término más sincero todavía de su gesto final. Así la Ausencia suya será eterna. Una Ausencia palpante, edificada, inolvidable. La Ausencia suya será inolvidable porque siempre ha de encendernos esa idea suya, ese último adiós sombrío, sin nadie delante, ese su silencio silencioso, sonriente, como si no quisieramos estar convencidos de que él no existe. La esperanza de tí que aún la tenemos construida interiormente. Lo has dado todo ya y todavía esperamos de tí.

Porque tuyo es el milagro de la esperanza eterna, del laurel y del mirto que no marchitan nunca en columna de mármol. Gracias a tí. Gracias. No habrá más existencias rotas inutilmente sin saber el por qué. Ni viviremos más patrones extraños. Gracias a tí, José Antonio, será otra vez la gloria, el amor, el coraje; seremos otra vez de España.

Desde esa tierra húmeda de Alicante donde dijistes tu último adiós al sol de la Patria, desde las palmeras del mar nuestro, donde ahora transmina la sangre de tu carne, José Antonio, tu esperanza nos llega como una sombra paternal fraternal, solariega, que nos llama a todos hacia la gran campana del hogar un día de lluvia y viento.

Nadie dudará ya, José Antonio. Nadie. Porque tenemos tu cuerpo, tu cuerpo para afirmarlo sobre los ojos incrédulos, sobre las manos que aún no se levantan. Nadie dudará ahora de la fuerza de nuestra fe. La esperanza es de las pocas cosas que se pueden temer como bandera, y nosotros tenemos la suprema esperanza y también la suprema tristeza de tu agonía lejana, con los ojos valientes de capitán frente a la tapia de un cárcel oscura donde llega como un trueno filtrado la caricia del mar.

La camisa azul es ya azul de Alicante. A los que aún no saben llevarla habrá que recordárselo siempre. La camisa azul primera, desgarrada en su pecho; hecha clicito, esperanza, himno, gloria, sudario de su vida.

¡Camaradas! La camisa azul es ya de él. JOSÉ DE LAS CUEVAS.

Catolicidad y espíritu misionero de la FALANGE

En el alba de la Nacionalidad española buscó José Antonio la razón de ser de la Falange. Allí, sobre las piedras renacentistas de su mejor arquitectura, la Monarquía teológica, popular y absoluta de los últimos Trastámaras, grabó el yugo y las flechas de la Unidad. Y es que Salamanca y San Juan de los Reyes, no son el capricho de un monarca ensoberbecido ni la última expresión de la trivialidad de una dinastía afortunada, sino el símbolo de una empresa conseguida, la síntesis de una adolescencia histórica y heroica al servicio de un ideal; el triunfo rotundo del gótico, la confesión de impotencia de lo mudéjar y de cuantos «ensambles» soñaron los siglos de todos los tiempos. De aquí, la distancia enorme entre el gótico nuestro, el gótico firme y gentil de Castilla, la de los horizontes sin límites y las techumbres doradas y los boquecillos griegos y las fiestas virreinales de Versalles, aunque sobre las alas y las violetas de Versalles abrasaran los ojos del Rey Sol (un Sol con rayos, a veces de purpúrina). Esas cosas no las comprendía—o no las querían comprender—los españoles que ignoraron a José Antonio antes del 18 de Julio. El sí las comprendió; hondo de su hondura, caló hasta lo más profundo de su pulpa; se embriagó con el perfume de lo que muchos creyeron muerto, y era sólo enterrado... Salamanca y Alcalá habían sido suplantadas por Oxford y la Sorbona, y los que aspiraban por un término razonable, por una libertad muda y extinguida, la posibilidad de la realización, temblaban de horror al asistir a las últimas consecuencias de las presiones que estupidamente se ejercían con esa libertad que se conforma con las elucubraciones y la oratoria, hecho, especie de sensualidad cerebral, despreciable por estéril, por antimana y amoral, no será miserable que todavía comen carne cruda, y descomocen el sistema métrico, y siguen entre nosotros...

Tempoco comprendieron esto, los españoles que ignoraron a José Antonio. El sí lo comprendió. Por eso ha sido capaz de romper las ataduras, y xelalaba y decía de los puños y las pistolas, y decía que la Religión es santa; que el hogar es inviolable; la infancia sagrada; España, una unidad de destino en el universo, aunque la mayoría proclama el ateísmo oficial, el divorcio, el socialismo en la enseñanza, la independencia de los pueblos españoles, las cárceles y criminales estados de guerra. Por eso, porque hablaba de esas cosas nuevas, los agitadores, los que en todas las esquinas, deslizaron en los oídos de los incautos, la gran mentira religiosa y nacional: la falta de Falange...

¡Pero, desde cuándo, Dios mío, esas cosas fueron cosas nuevas?... ¡Si José Antonio no hizo más que ahondar en el corazón, hasta llegar a la esencia, a las piedras donde los Trastámaras grabaron las fle-

chas y el yugo de la Unidad; de la Unidad religiosa, base y piedra angular de esa otra Unidad social, geográfica y política de todos los pueblos de España, bajo el signo de un solo corazón y de una voluntad única!

He aquí la gran tarea de José Antonio. El lo dijo, de manera irrefutable y definitiva: la tradición es un ánimo de adivinación y no de copia, un ánimo de saber cómo procederían nuestros antepasados en esta hora de tanta gravedad y trascendencia. Pero es que la misma amoralidad de quienes se encontraban sostenidos en el poder y de aquellos que aspiraban a llegar hasta sus gradas, por caminos indirectos y de rodeos, para saciar la ferocidad de sus instintos, les hacía comprender que aún siendo más directo e inflexible el camino emprendido por José Antonio a partir del mitin de la Comedia de Madrid, no era conveniente para sus egosismos. De ahí el horror. De la verdad, que siempre llega hasta los ojos con una sensación enorme de volumen; y que los espíritus endeables y raquíticos no saben abarcar abiertamente, gallardamente, con la pluma firme y el corazón abierto a las lejanías.

Pero José Antonio había, al fin, de imponerse. Y en el color de hábito de las camisas, en la firmeza de los brazos alzados al viento, en la emoción de las consignas, en la severidad de la bandera, en el sacrificio, la generosidad y la mística de sus hombres, no dió, para siempre, un sentido directo, ardiente y combatiivo; que no es más que el sentido recto de las armas al servicio de la Religión, cantera de vida de la Patria: para hacerla triunfar, de una manera clara y eterna sobre los torresones de nuestros Castillos legendarios, con aquel viejo sabor con que nuestros Capitanes de los tercios la llevaban a todos los confines de la tierra, en una suprema generosidad de la sangre y el espíritu misionero de España.

Ahora que José Antonio ha muerto y su figura adquirió ya en nosotros proporciones gigantescas, y su recuerdo iluminó—e ilumina a diario—la soledad de nuestras oraciones, comprendemos mejor que nunca la predilección con que El estuvo asistido y la bendición directa de Dios sobre sus palabras y su vida. Y esto fué posible—ahora, ay, lo hemos comprendido del todo—porque José Antonio tenía, ante todo, un profundo espíritu religioso. Sin ánimo de copia, sino de adivinación, como el concepto de su tradición política. Eje robusto y pleno. Milagro de perseverancia. He aquí, rápidamente, pero exacta, la misión de su vida. Porque con esta fuerza, dió forma y contextura a esa catolicidad con que los hombres del frente, saben ahora, de regreso del fuego y las trincheras, rezar, en el reposo de los hogares, el santísimo rosario. De este concepto ético de lo religioso vivirá, para siempre el concepto de su Unidad absoluta para España. Y esa Nacionalidad que José Antonio buscó para que dentro de nosotros sea la razón de ser de la Falange. Catolicidad en todos los sentidos.

PEDRO MONTERO GALVACHE.

es el 2 008

ayer

Jerez 14 de Octubre de 1938

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Cádiz

JEREZ DE LA FRONTERA

Se recuerda a los tenedores de trigo alcanzado por los cupos forzosos de entrega, la obligación que tienen de vender al S. N. T. a la mayor brevedad. Ningún beneficio pueden recibir de su tardanza, pues en cualquier época que entreguen el trigo les será abonado a la tasa de este mes. En cambio, pueden sobrevenirles perjuicio, pues el Servicio podría interpretar como resistencia a cumplir sus órdenes la tardanza de algunos labradores.

Jerez 14 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

EL JEFE PROVINCIAL.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Sucesos

Los guardias municipales de la sección rural, Miguel Lobato Jiménez y Manuel López Vega, dan cuenta a sus jefes que en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistido de mordedura canina en la pierna derecha, Francisco Martín Medina, con domicilio en calle Pañuelos 10.

Dicha lesión se la causó en el lugar conocido por «La Gredera», una perra propiedad de Antonio Sánchez Rojas, que reside en el cortijo «Palomar de Zurita», rancho de «El Alamo».

El animalito fué trasladado para su observación al Parque Antirrábico.

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Raimundo Jiménez Dualcón, domiciliado en calle Puertas del Sol, 18, denunciando que había sido asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, de mordeduras en el costado y pierna derecha.

Manifestó que dichas lesiones se las había causado en la «Higuera de las Coles» un perro propiedad de Antonio Rubiales López.

El animalito fué trasladado para su observación al Parque Antirrábico.

Al cabo de la Guardia Municipal don Antonio Núñez García le denunció Ana Rubiales González, de 70 años, que el pasado día 30 había sido maltratada de obra en su domicilio de la calle Sor Eulalia, por la vecina del mismo María Sánchez García, de 18 años.

El guardia municipal Manuel Chilleda Anelo da conocimiento a sus jefes que le ha denunciado Francisco Naranjo Lozano, domiciliado en plaza de Domec, 37, que las vecinas de la casa número 3 de la calle Peñayo, Francisca Morales Sánchez y Carmen Camacho López, son insultadas constantemente de palabras y obra por Carolina Peña Estrada y su hija Carmen Arjona Peña, que habitan en la referida finca.

Lesionados

Lesionados asistidos ayer en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:
Carmen Magán Zafra, 28 años, Campaña 27: cólico hepático; leve.
—Antonio Fernández Garrido, 55, Rui-López 12: acceso de asma; leve.
—Vicente López García, 43, Plaza 6: extracción de cuerpo extraño del ojo izquierdo; leve.

—Juan Heredia M. no 5, Acebuche 16: herida contusa en la región frontal; leve.
—Antonio Benítez Aguilera, 10 meses, Cerrroferre 7: quemaduras de 1.º y 2.º grado en la pierna, muslo y mano izquierda; leve.

—Ana Benítez Aguilera, 9, Cerro fuerte 7: quemaduras de 1.º y 2.º

grado en el pie y pierna derecha y mano izquierda; leve.

—Isabel Castillo Venegas, 24 años, D.ª Blanca 16: flictena en el dedo pulgar izquierdo; leve.

—Manuel Álvarez Vázquez, 36, Pago de San José: gastralgia; reservado.

—Antonio García Carballo, 55, carretera del Puerto: contusión en la región costal izquierda; leve.

—Juan García Jiménez, 39, San Cayetano: herida contusa en la región frontal; leve.

—Antonio Vázquez Soto, 8, Cañón 16: herida incisa en la pierna izquierda; leve.

—María Zambrano Carrasco, 5, campo: herida incisa en el antebrazo derecho supurada; leve.

—Francisco García Rebollo, 45, Huerta de Terry: erosiones en la región lateral izquierda del cuello; leve.

—Francisco Ferrer Guerrero, 17, Valientes 19: distensión ligamentosa en la articulación metacarpo falángica del dedo medio derecho; leve.

Accidentes del trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

Antonio Delgado García, 32 años, Domec 1: herida incisa en el pie derecho; leve.

Patrono: Fábrica de Botellas.

Muy importante para los comerciantes e industriales

SERVICIO

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Cádiz, pone en conocimiento de todos los industriales de la provincia, cuya cuota al Tesoro por industrial, excede de DOS MIL PESETAS, que en cumplimiento de lo ordenado en el Decreto de 5 de Agosto y Orden del 11 del mismo mes, se han puesto al cobro los recibos correspondientes al cuatrimestre Septiembre-Diciembre, para atender al pago del subsidio al combatiente de los movilizados pertenecientes a las industrias que estén en las condiciones expresadas. El tipo señalado para el actual cuatrimestre es de DOCE POR CIENTO, sobre la cuota anual al Tesoro.

Advierte esta Cámara Oficial, que para el exacto cumplimiento de lo ordenado, los citados recibos tendrán que ser satisfechos a su presentación y sin ninguna demora, pues en caso contrario y sin nueva gestión, serán entregados a la autoridad competente.

Cádiz 14 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

PERDIDA

La de un ramo de flores contrahechas, de color azul, que se extravió en la plaza de Rafael Rivero.

La persona que lo entregó en esta Redacción será gratificada, si lo desea.

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA



Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

Jerez

Los Voluntarios Italianos Caídos en las Sierras y llanuras de España nos hablarán constantemente del Pueblo hermano y alumbrarán de modo perenne nuestro recuerdo.

Seguros Sociales Obligatorios

RETIRO OBRERO

A cobrar

Pueden pasar por estas oficinas para notificarles la liquidación de su cuenta por cumplimiento de los 65 años, edad legal del Retiro, los siguientes titulares:

Manuel Berlanga Cano, José Fernández Prieto e Isabel Castellano Ultera, de la patronal Colegio del Salvador; José Romero Hidalgo, de la patronal Pedro Domecq y Compañía; Francisco López Brenes, Antonio Morales Oñate, Francisco de P. Roldán Estudillo, de la patronal Agrupación de O. Agrícolas; Manuel Moreno Gago.

Seguro de Maternidad

Puede pasar el último día de mes a percibir los beneficios del Seguro de Maternidad; la siguiente afiliada: Juana Reina Bazán, de la patronal M. Domec.

Asimismo las libretas sanitarias que les da derecho a la asistencia de médicos y matronas, las siguientes afiliadas: María Vargas Vargas, de la patronal A. Román; Ana Fernández Bazán, de la patronal M. Lizaur y Hermanos.

Afiliaciones y pagos de cuotas

Todo patrono está obligado por la Ley a inscribir a sus empleados y obreros, de uno y otro sexo, a coitar mensualmente tres pesetas por cada uno.

La omisión de afiliaciones y el retraso en el pago de las cuotas acarrearán al asalarado graves perjuicios económicos, que la patronal en todo caso ha de indemnizar sin perjuicio de las severas sanciones que la autoridad correspondiente habrá de imponer al infractor.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

Comaradas designadas para prestar servicios el día 16 de Octubre de 1938:

Jefe: Manuel Quevedo Guerrero. Imaginaria: Pedro Simón Rodríguez. Noche: Primera Escuadra de la Sexta Falange.

Retén: Segunda Escuadra de la Sexta Falange. Nota: La Tercera Escuadra de la Sexta Falange (descanso).

Día 17 de Octubre: Jefe: Pedro Simón Rodríguez. Imaginaria: Eduardo Barra Montalido. Noche: Primera Escuadra de la Primera Falange.

Retén: Segunda Escuadra de la Primera Falange. Nota: — La Tercera Escuadra de la Primera Falange (descanso).

El Jefe Local.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los cadetes, flechas y pelayeros se presenten hoy domingo, a las siete y media de la mañana, en este cuartel, para asistir a la Santa Misa y proceder seguidamente a la recogida de botellas que tiene encomendada esta Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Delegado Local.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Ayer volvieron a arrojar pan sobre el pueblo de Madrid, nuestros aviones

Burgos.—A las cinco de la tarde de ayer, dieciocho aviones de gran bombardero volvieron a arrojar pan sobre el pueblo de Madrid.

Las baterías antiaéreas rojas dispararon sin efecto sobre nuestros aparatos.

Estos disparos caer cieno cuarenta mil panes que fueron recogidos avidamente por el vecindario.

Banda Municipal

Concierto que ejecutará esta tarde a las cuatro, en la Alameda Fortán de Torres, la Banda Municipal: Viva el Regimiento (pasodoble).

F. Esbd. Juanón (selección). M. Torroba. Juegos Malabares (canción del pajaro y danza mora). Vives. El Niño Judío (selección). P. Luna. El Baile de Luis Alonso. G. Giménez. España Cañí. Marquina.

- Julián y Creencia -

PERLUQUEROS PARA SEÑORAS

Permanentes, Ondas, Rieitos y Tirabuzones

SIN CORRIENTE ELECTRICA

Exclusivamente: JULIAN Y CREENCIA

ARCOS, 27 - TEL. 2849 - JEREZ

ECOS

Después de larga estancia en Sevilla, al lado de los infantes don Carlos y doña Luisa, marchó ayer a Italia, a bordo del Roma, S. A. R. e imperial el príncipe Pedro de Alcántara de Orleans-Braganza.

En el mismo buque parte para Nápoles la infanta doña Beatriz de Sajonia.

Nuevo Hotel.—Jerez.

Procedente de Roma desembarcó anteayer en Gibraltar el subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, don Alfonso García Valdecasas.

Continúa siendo delicado el estado de salud de la respetable señora doña Dolores Montero, viuda de Reyes, por cuya pronta curación hacemos fervientes votos.

Marchó ayer a Sevilla, don Victoriano Romero Palomo.

Para pasar temporada al lado de sus padres los respetables marqueses de Torre Soto de Briviesca, han llegado a ésta los señores de González Gordon (don Alvaro).

Por la señora viuda de Calderón y para su hijo don Antonio, jefe de contabilidad del Banco Español de Crédito, ha sido pedida a los señores de Pizones (don Pedro) la mano de su encantadora hija María.

La boda se efectuará dentro de breve plazo.

Moscas no le molestarán usando «TARUMBA».

Procedentes de Cuba, donde residen, y después de haber pasado temporada en Checoslovaquia llegaron a ésta los distinguidos señores de González Gordon (don Alvaro), ella de soltera María Teresa Velasco.

En la iglesia parroquial del Salvador ha recibido las aguas regeneradoras del bautismo el hermoso niño que dio a luz la apreciable señora doña Florentina Vázquez, esposa del ilustrado oficial de Telégrafos, con destino en esta ciudad, don Manuel Vázquez.

Administró el Santo Sacramento el religioso carmelita R. P. Fray Anastasio Fernández, quien impuso al neófito los nombres de Fernando María.

Actuaron de padrinos el capitán de Infantería don Manuel López Vicente y su respetable esposa, representada esta última por su bella hija Anita.

El acto se celebró en familia.

Deseamos al nuevo cristiano larga vida y todo género de prosperidades.

Regule sus digestiones con Lukosal. Producto Lukol.

De Londres llegó ayer nuestro distinguido amigo, don Gabriel González Gordon.

De Badajoz llegó ayer nuestro estimado amigo, don Manuel Vallejo Riquelme.

Radio Zaragoza de F. E. T.

EMISORA E. A. J. 101

ESCUCHAD SUS PROGRAMAS DE 8 a 9; de 13 a 15:30; de 17:30 a 20 y de 21 a 0:30 horas.

Potencia: 30 kilovatios.—Longitud de onda: 552,9 m.—850 Kcs.

Se afirma que Negrín ha presentado la dimisión

Y que será sustituido por Martínez Barrio o Besteiro

París.—Esta madrugada ha llegado la noticia de que Negrín, poco después de pronunciar su discurso (siete tarde, hora nacional) y tras recibir las opiniones de diversos elementos políticos que refutaron sus afirmaciones, presentó la dimisión.

Parece que será sustituido por Martínez Barrio o Julián Besteiro, que formarán Gobierno de tendencia mucho más moderada.

Ambos dirigentes marxistas se mostraron de acuerdo con Negrín en cuanto a la «reconciliación», sólo entre españoles, rechazando toda tendencia o presión extranjera y

Notas de luto

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir ayer la respetable señora doña Josefa García Rodríguez viuda del que fué estimado convecino nuestro don Francisco García Reguera.

La finada ha muerto rodeada del cariño de sus hijos que adoraban en ella, porque hasta los últimos momentos de su vida supo ser una mujer virtuosa y una madre ejemplar y cristiana.

A las cuatro de la tarde de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis para recibir tierra santa.

Descansen en paz su alma y reciban nuestro pésame más sentido sus atribulados hijos don Fernando y don Juan, acreditados industriales del Mercado al por mayor de frutas y hortalizas; hijos políticos don Saerbio Martínez Moreno, aférez del Batallón de Voluntarios de Cádiz y don José Álvarez de los Reyes, empleado municipal, nietos y demás familia doliente.

A las diez y media de la mañana de ayer se celebraron en la iglesia de San Dionisio solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Catalina Aguado Moreno, viuda de don Benito A. Aguado, con motivo de cumplirse el noveno día de su sentido fallecimiento.

Dió principio el acto con una solemne vigilia cantada por nutrido coro de capellanes y sochantres, y a continuación misa de requiem oficiando el coadjutor de la mencionada iglesia don José M.ª Pastor, ministrado de los presbíteros señores Pujol y Mier Terán, actuando de caperos los señores Fernández Souza y Font.

Terminada la misa se entonó solemne responso ante el severo túmulo levantado en el centro de la iglesia, que oyeron los caballeros con velas encendidas.

A tan solemne acto asistieron numerosas personas que luego desfilaron por ante la presidencia integrada por el capellán de la ciudad señor Orellana y los hijos de la extinta don Joaquín M., don Benito A. y don Francisco Javier Aguado y Aguado, a los que reiteramos la expresión de nuestro pesar.

La misa cantada que mañana lunes a las nueve y media de la mañana se celebre en la iglesia de San Juan de Letrán, será aplicada por el descanso eterno del alma de nuestro respetable convecino don Leopoldo Zaldivar Cano (q. s. g. h.) con motivo de haber cumplido el primer aniversario de su fallecimiento.

Le dedica estos pios sufragos la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de la que fué el finado digno y entusiasta mayordomo.

El acto se celebró en familia.

Deseamos al nuevo cristiano larga vida y todo género de prosperidades.

Regule sus digestiones con Lukosal. Producto Lukol.

De Londres llegó ayer nuestro distinguido amigo, don Gabriel González Gordon.

De Badajoz llegó ayer nuestro estimado amigo, don Manuel Vallejo Riquelme.

C. Pérez Barbadillo

Gas-oil - Lubricantes

DEPOSITO: San Cayetano, 2

(Esquina a Zaragoza)

Las antiguas calzadas romanas de las tierras de España han sentido de nuevo el orgullo de ver pasar, marciales, a los Voluntarios Italianos, dirigiéndose al heroísmo de la Gloria y de la Muerte

En la capilla del Hospital Militar de San José

En honor de la Patrona del Cuerpo de Intendencia

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar en la capilla del Hospital de San José solemne función religiosa con motivo de la festividad de la Patrona del Cuerpo de Intendencia, Santa Teresa de Jesús.

La iglesia estaba exornada con el más delicado gusto, figurando en el altar mayor, además de la imagen de la Inmaculada, que tenía a sus pies la bandera roja y gualda, otra de Santa Teresa de Jesús cubierta en su parte inferior con los colores azul y blanco de la bandera de Intendencia.

Ofició el capellán castrense don Juan Sanjuán Hidalgo, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los religiosos carmelitas RR. PP. Fray Pedro Benítez y Fray Estanislao Fernández.

La «Schola Camerum Carmeliana», que dirige el R. P. Fray Carmelo Codinach, ejecutó admirablemente la misa de Rabanello, de San José de Calasanz, y al ofertorio un motete de aquel religioso.

La presidencia de la ceremonia la ocupó el director del Hospital Militar de San José, comandante médico don Luis Huertas y de Burgos, que tenía a su derecha al comandante jefe de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS D. Luis Moreno de Torres, al comandante médico director

del Hospital del Puerto de Santa María don Nicolás Bonet y al capitán jefe de Concentración de Aviación don José Salvo Saxón; y a su izquierda el jefe de los servicios de Intendencia de la plaza don Jerónimo García Ceballos, al comandante médico jefe de los servicios del Hospital de Santa Isabel don Luis Modet y Aguirrebarrena y al superior del Sanatorio de Niños de Santa Rosalía padre Adriano García.

Los demás sitios preferentes fueron ocupados, entre otros, por los profesores médicos don Luis Romero Palomo, don José María Matos, don Luis Encinas, don Valentín Gavela, don José Luna Rodríguez y don Pedro Máximo Ruiz, teniente de la Guardia Civil don Joaquín Duque Cabezas, alférez de aviación don Antonio Díaz Barrera, teniente de infantería don Antonio Arias, oficial de Intendencia don Rufino López Rincón y practicantes don Manuel Matos Soto y don José Luis González García.

El precioso templo se encontraba ocupado en su totalidad por las damas enfermeras que prestan sus beneméritos servicios en dicho centro y soldados heridos y convalecientes.

Terminada la ceremonia religiosa se sirvió a las autoridades e invitados un espléndido «lunch».

DE GRAN INTERES

Restaurant Económico

de MANUEL ESPINOSA

Plaza del Arenal, 8 y 9.—Tfno. 1521

Cubiertos corrientes y a la carta al alcance de todas las fortunas

Los jueves y domingos, el típico MENÚ A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y a domicilio

Don Francisco Rubio

GOMEZ

Perito Mercantil

Brigada de Artillería de la 3.ª División

Que dió su vida por Dios y por la Patria el 5 de Octubre de 1938 en uno de los frentes de batalla

R. I. P. A.

La misa cantada con responso, que se celebrará el martes 13, a las nueve de la mañana, en la iglesia de los Remedios, será aplicada en sufragio de su alma.

Sus padres, su tío don Francisco Rubio Rodríguez, sobrinos, demás parientes y «fectos».

RUEGAN a sus amistades encomiendan su alma a Dios y asistan a este religioso acto, por lo que les vivirá eternamente agradecidos.

El socorro de casa-habitación

que practica la Asociación Jerezana de Caridad es de una gran eficacia. ¡Ayudada para que pueda atender a las peticiones justificadas que se le hagan!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE JEREZ DE LA FRONTERA

Establecimiento benéfico sujeto al ESTATUTO DEL AHORRO POPULAR

bajo el PROTECTORADO del GOBIERNO representado en la JUNTA CONSULTIVA DEL AHORRO POPULAR

Miembro de las siguientes Asociaciones: FEDERACION DE CAJAS DE AHORROS DE ANDALUZA. CONFEDERACION ESPAÑOLA DE CAJAS DE AHORROS BENEFICAS. INSTITUTO DE CREDITO DE LAS CAJAS GENERALES DE AHORRO. INSTITUTO INTERNACIONAL DEL AHORRO.

ANUNCIO

De la 306 subasta de ROPAS

Se verificará el Jueves 20 del corriente a las dos y media de la tarde ROPAS empeñadas o renovadas en Septiembre y Octubre de 1937. Números.—Empeños: Del 85.072 al 96.441.—Renuevos: Del 74.014 a 77.544.

NOTA.—La 310 subasta de ALHAJAS empeñadas en Junio, Julio y Agosto de 1937 se verificará el Jueves 10 del próximo mes. Jerez de la Frontera 15 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS

PREC EN JEREZ Un mes Un año adelantado REDACCION CALLE CARA AÑO Parte Co Siu novedades En la noche de destruyendo los h patrullero enemigo Salamanca, 1 S. E. El general J La Jefe Juven de Procedente de Sa rez una ilustre jerez Juventudes Feminista condessa Elkovon Wa nización. Serán esperadas once de la mañana, a des y Mandos de la F En la calle José A Auxilio Social, forma y Delegaciones de Se La Banda Municipi y el de la Falange, si destruyendo ramo de flor Visitará las juntas seguidada con un Jerez Después de cono Mañana, a las o cenareños de persona e la gran nación alen tará con su visita. En el seg libe Los solemne tencia de la e Oviedo.—Ayer han lebrándose los actos del segundo aniversario ción de la ciudad. A las nueve y med se constituyó la comi dida por las autoridades de Falange clonalista y de las Jo ciones de la Universi presididas por el em el doctor Teotónio P La comitiva se diri a la que había llega do la egregia dama c ísima señora doña C poeta del Generalísim Presidencia fué a manifestaciones de c Entró en la basílic cedida de un canóni dor de una valiosa ir Ocupó sitio prefer mayor, sentándose doctor Pereira, los g ite y civil de Asur Oviedo, y a su izqui nacional señor Suevo paganda de Falange clonalista y de las Jo otros mendos y jere miento. El templo se encon de fiets. En lugar destacado do las banderas q Oviedo regala a las n de línea y a las org niles de Falanhe. Ocupó la cátedra s tral don Benjamín C los milagros que ob sa de Oviedo juntam zafas de sus defenc tropas gallegas que l Dedicó fervorosos posa del Caudillo, c hola y ostentse, que der desde los primer amarguras por que p trances. Terminada la cer doña Carmen Polo s la catedral, acomode las grandes tribuna etio de la misma. Allí hizo entrega de los ovenses regalo de 2.ª línea y a las Juventudes de Falange clonalista y de las Jo un elocente discurs Seguidamente hici palabra el gobernada rias, el general q